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Муниципальное дошкольное образовательное  автономное учреждение

«Детский сад № 109»

Конспект занятия

«Чистота-залог здоровья»

для детей группы общеразвивающей направленности, в возрасте от 2 до 3 лет

Приоритетное направление (образовательная область):
социально-коммуникативное развитие,
 интегрируется с познавательным развитием, речевым развитием, физическим развитием
	Составитель конспекта: 

Макеева О.С., воспитатель

 первой кв. категории


г. Оренбург, 2023
	Цель:  
	Формирование культурно-гигиенических навыков у детей раннего возраста посредством художественного слова.

	Задачи:
	

	Образовательные:
	Формировать умение правильно пользоваться мылом, мыть руки, лицо; насухо вытираться после умывания, расчёсываться. 

Создание благоприятного психологического настроя, эмоциональная поддержка детей; организация направленного внимания; формирование интереса к содержанию.
Проведение артикуляционной гимнастики.

	Развивающие:
	Развивать навыки самообслуживания; развивать интерес к использованию фольклора при выполнении культурно-гигиенических навыков.

	Воспитательные:
	Воспитывать аккуратность, формировать желание быть чистым и опрятным.

	Предварительная работа
	Рассматривание иллюстраций с изображением гигиенических принадлежностей; чтение произведений К.И. Чуковского «Мойдодыр», А. Барто «Девочка чумазая»;  разучивание потешек о формировании культурно- гигиенических навыков.

	Формы работы:  
	Групповая

	Методы: 
	Беседа, демонстрация, сюрпризный момент, игра

	Приемы:
	Сюрпризный момент – аудиозапись «Плачь ребёнка», рассматривание алгоритма умывания, дидактическая игра «Разложим мыло в мыльницы», физминутка «Льётся чистая водица», итог (анализ).

	Педагогические технологии: 
	Технология проблемного обучения, технология игрового обучения, здоровьесберегающие технологии.

	Виды детской деятельности: 
	Игровая, двигательная, ситуативно-деловое общение со взрослыми.

	Индивидуальная работа: 
	Учить культурно-гигиеническим навыкам.

	Материалы и оборудование:  
	Кукла Катя, тазик, кувшин с водой, мыло, полотенце, мыльницы, расчёска, лепестки цветов, картинка «Алгоритм умывания», колонка.

	Предполагаемый результат:
	Повышение знаний у детей о чистоте и опрятности своего внешнего вида.

Дети имеют представление о предметах личной гигиены, правильно пользуются мылом, аккуратно моют руки, вытираются после умывания. 
Отвечают на вопросы.


	№ п/п
	Этапы занятия, время
	Задачи этапа
	Деятельность педагога
	Деятельность детей

	1
	Организационно-мотивационный этап

	
	Организационный 1 мин
	Создание благоприятного психологического настроя, эмоциональная поддержка детей; организация направленного внимания; формирование интереса к содержанию
	Воспитатель звенит колокольчиком

Воспитатель: Здравствуйте, девочки,

Здравствуйте, мальчики,

Рада вас видеть 

В детском садике.
Давайте все дружно скажем «Здравствуйте», повторяйте за мной:

Здравствуй, солнышко – дружок, (руки вверх, «фонарики»)
Здравствуй, носик – пятачок (указательным пальцем показываем носик)
Здравствуйте, губки (показываем губки) 
Здравствуйте, зубки (показываем зубки)
Губками «почмокали» («чмокаем») Зубками «пощёлкали» («щёлкаем»)
Ручки вверх подняли (поднимаем ручки вверх)
 И ими помахали (машем ладошками)
А теперь все вместе – «Здравствуйте!»  (хором здороваемся)
Я сегодня пришла в детский сад с хорошим настроением, и хочу поделиться с вами. Кто пришел с хорошим настроением – улыбнитесь!

(Звучит аудиозапись «плач ребёнка»)
	Дети играют
Дети включаются в игру


	
	Этап постановки проблемы

1 мин
	Формирование представлений о предстоящей деятельности, ее задачах
	Воспитатель: Ой, ребята, вы слышите? Что это? А кто же это плачет, пойду посмотрю. Ребята посмотрите, кто к нам пришел? Да это  кукла Катя! Давайте спросим у нее, почему же она плачет?
Воспитатель: Катя, что с тобой случилось?
Катя говорит: Здравствуйте ребята! Я  играла в песочнице на участке и вся испачкалась. 

Воспитатель: Почему ты плачешь? 
Катя: У меня грязные ручки и грязное лицо, и я незнаю, что делать
Воспитатель читает потешку:
«Надо, надо умываться
По утрам и вечерам
А нечистым, трубочистам
Стыд и срам, стыд и срам»
Воспитатель: Ребята, как мы можем помочь кукле Кати? 

Воспитатель: Молодцы! Правильно ребята, научим куклу Катю правильно умываться.
	Дети высказывают предположения

Варианты ответов детей (ребёнок, малыш, девочка, мальчик)
Ответы детей (кукла Катя)
Предложения детей (помочь умыть, научить умываться)
Как итог дети предлагают сделать (научить куклу Катю правильно умываться)

	2
	Основной этап

	
	Этап ознакомления с материалом 1 мин
	Формировать умение правильно пользоваться мылом, мыть руки, лицо; насухо вытираться после умывания, расчёсываться.
	Воспитатель: Ребята, что нужно, чтобы умываться, подскажите кукле Кате, пожалуйста. ( на мольберте алгоритм умывания)

Воспитатель: Ребята, а что мы делаем   перед тем, как открыть кран с водой?
Воспитатель: Правильно, нужно закатать рукава.  
Воспитатель: Что мы делаем дальше?
Воспитатель: Молодцы ребята! Под краном с водой намочили ручки и намыливаем их мылом. Смываем мыло с рук и умываем лицо.

Воспитатель: Вот мы помыли ручки и лицо, что будем ещё с вами делать?
Воспитатель: Молодцы ребята! Мы берём полотенце и вытираемся насухо после умывания.
	Дети садятся на стульчики

Ответы детей (вода, мыло, полотенце)
Варианты детей (закатать рукава, чтобы не намочить рубашку, платье; под краном с водой мочим руки и намыливаем их мылом, смываем мыло с рук и умываем лицо; вытираемся насухо после умывания)


	
	Этап практического разрешения проблемы

6 мин
	
	Воспитатель: Ребята давайте пригласим Катю  с нами поиграть
Физминутка «Льётся чистая водица»
Льётся чистая водица

Мы умеем сами мыться.

Порошок зубной берём,

Крепко щёткой зубы трём.

Моем шею, моем уши,

После вытремся посуше.

(воспитатель подходит с детьми к столу)

Воспитатель: Ребята, у меня перевернулся поднос и мыло из мыльниц рассыпалось. 
Дидактическая игра «Разложим мыло в мыльницы»
Воспитатель: Разложите мыло в мыльницы, подходящие по форме. Покажите мыло круглой формы, похожее на круг (кубик, кирпичик). А покажите мыло красного цвета, а зеленое, синее, жёлтого?
Воспитатель: Ребята, а сейчас давайте будем Катю умывать (воспитатель с детьми подходит к столу: на нем стоит тазик, кувшин с водой, мыло, лежит полотенце) Только надо позвать водичку.
Воспитатель читает потешку:

Знаем, знаем- да,да,да,

Где тут прячется вода?

Выходи водица,

Мы пришли умыться. (льет воду в тазик из кувшина)
Воспитатель: Покажите язычком, как вода льется (с-с-с). Здесь в тазике у меня водичка (чистая, прозрачная, теплая). Водичка вас услышала и приглашает помочь умыть куклу Катю. Что должна сделать кукла Катя, прежде, чем начать мыть руки? С чем мы будем мыть руки?
Воспитатель читает потешку:
Руки надо с мылом мыть,
Рукава нельзя мочить.
Кто рукавчик не засучит,

Тот водички не получит.
Воспитатель: Сначала ручки Кати смочим водой, потом намылим мылом, потрём одну ладошку о другую, и между пальчиками не забудем. А после этого смываем водой мыло с рук и затем умываем лицо. (воспитатель льёт воду из кувшина и умывает Катю)
Воспитатель: Вот мы умыли Катю, смыли с рук мыло и умыли лицо, что нужно ещё сделать? 
Воспитатель: Вот теперь у нас Катя чистая, но она ещё лохматая, осталось её причесать. Чем будем причесывать Катю?
Воспитатель: Правильно ребята расчёской будем причесывать Катю.
 (помогаем Кате расчесаться)
Читает потешку:
Петушок-петушок,
подари мне гребешок,
ну, пожалуйста, прошу,
я кудряшки расчешу!
Воспитатель: Теперь ты Катя чистая и красивая.
Катя: Спасибо вам, ребята, что научили меня умываться и причесываться. Я поняла, как важно следить за своей чистотой - это полезно и красиво. Но сейчас мне очень хочется спать.
Воспитатель: Ребята, уложим  Катю в кроватку спать? (укладывают Катю, спать) После сна Катя с вами обязательно поиграет в игры.
	Ответы детей (кукла Катя должна закатать рукава; ручки намочить водой, руки мыть с мылом и смыть водой; умыть лицо; стряхнуть капли воды с рук и вытереть насухо руки и лицо полотенцем); Предложение детей (расчёской; да, уложим)

	3
	Заключительный этап

	
	Заключительный этап

1 мин


	Подведение итогов, обобщение полученного ребенком опыта;  и т.д.
	Воспитатель: Кто к нам приходил в гости? (кукла Катя)
Чему мы ее учили? (умываться и мыть руки, причесываться)

Ребята, что я рассыпала случайно? (мыло)
Что мы раскладывали в мыльницы? (мыло)

Чем Кате помогали причесаться? (расчёской)
	


